

下周一出征足协杯，首战四川民足队——

## 申花左后卫亮“红灯”

假期加练  
巩固体能

10月11日下午，上海申花将从浦东机场出发，奔赴长春开启足协杯征程。截至目前，长春赛区是否允许球迷入场观赛尚无定论。此外，目前共有八人因国家队比赛任务和伤病问题缺席球队合练，因此足协杯首轮必须按规定以全华班应战的申花势必将进行大幅度的阵容调整。

本报记者 丁梦婕

按照首轮的赛程安排，申花对阵四川民足的比赛将于14日开打。近期的训练中，两名梯队小将陈申吉、江勇捷加入一线队合练，即将随队前往长春备战足协杯。

## 应对人荒，张璐或临危受命

缺席合练的国脚中，吴曦、朱辰杰正在西亚代表中国队出战12强赛，巴索戈正在非洲代表喀麦隆出战世预赛。其中朱辰杰在之前对阵叙利亚的热身赛中受伤，因腿部接受缝合治疗被排除在对阵越南的23人名单之外。经过医疗组的诊断，这次受伤并未伤及韧带或骨头，只是硬伤，但因伤口较深，朱辰杰暂时不会贸然复出。从目前情况来看，他有望在下月的比赛中回归名单。

入选U22国足本期集训名单的温家宝已前往香河基地报到。按照日程安排，他将在本月底跟随U22国足出征塔吉克斯坦参加U23亚洲杯预选赛。本届U23亚洲杯预选赛中，中国作为第二档球队与澳大利亚、印尼和文莱同分入G组，其中文莱因疫情宣布退赛。因此G组仅三支球队参赛，U22国足将于10月30日、11月2日先后对阵印尼队、澳大利亚队。因防疫隔离政策，吴曦、朱辰杰、巴索戈和温家宝四名国脚都要等到12月第二阶段联赛

开打前才能归队。

作为联赛出场率最为稳定的球员之一，温家宝的缺阵无疑影响最大。申花左后卫位置的人员储备并不充足，柏佳骏在联赛对阵河北队时扭伤膝盖至今未恢复，温家宝如今受U22国足征召离队，球队陷入无正印左后卫可用的难题。对此，教练组已做好应对，张璐很可能临危受命，在足协杯正赛阶段首发出战。申花对阵天津津门虎的两场热身赛中，张璐分别在左后卫、左前卫的位置上进行了演练，此后将根据教练组的安排随时做好出场的准备。

## 征调小将，“00后”队伍壮大

除了柏佳骏之外，曹赟定、朱宝杰在训练中出现肌肉不适已经连续多日缺席合练。三名伤员正在积极恢复中，按照计划都将随队出征长春，能否赶上首轮对阵四川民足的比赛还需根据伤情恢复进展而定。此外，小将朱越因肩膀习惯性脱臼的伤势于近日接受了手术治疗，同时入选了最新一期的U20国青队。如身体条件允许，他将代表U20国青队征战足协杯及下一阶段的中乙联赛，暂时不会回归申花一线队。

在多达八人缺席的情况下，一度只有24人参加球队合练。为了给予年轻球员更多锻炼机会，经教练组与俱



乐部和梯队教练组的沟通，申花随即决定征调两名U20梯队的小将陈申吉、江勇捷入队。两人都出生于2001年，场上司职中场，前不久刚刚代表上海U20男足结束全运会的征程。根据中国足协有关足协杯正赛阶段的最新通知，陈申吉、江勇捷将作为补报球员代表申花征战足协杯正赛。

申花队内另有多名小将待命，门

将马镇在第一阶段联赛中有过两次出场纪录，另一名“00后”门将薛庆浩，后卫王毅，两名中场球员汪海健、何龙海尚未在本赛季的正式比赛中登场。何龙海在热身赛中展现出不错的状态，先在第一场比赛中突破造点，后在第二场比赛中上演梅开二度，作为边前卫的他最有可能在足协杯赛场上迎来出场机会。

本报记者 丁梦婕

过去七天里，申花仅在10月1日放假一天进行休整，随后便投入正常训练节奏中，为足协杯展开最后阶段的冲刺。球队在代理主教练毛毅军和其教练团队的带领下巩固体能的同时重新磨合阵容。

首轮对阵四川民足，四名外援无法出场，吴曦、朱辰杰、巴索戈、温家宝铁定缺席，曹赟定、朱宝杰、柏佳骏出战成疑，申花的阵容将进行“大变脸”，从后场到前场的多个位置都将做出调整。中卫位置上，申花可能采用冯潇霆和艾迪的组合；后腰彭欣力基本确定将作为主力出战，他的搭档则会在钱杰给、孙世林和秦升中产生；锋线上，毕津浩、杨旭将迎来机会。

国庆备战期间，申花基地还迎来了一批“客人”，来自闵行中学、七宝中学、上师附中（闵行分校）等闵行高中男子组精英队员走进上海申花足球俱乐部参与活动。在三天里，小球员们完成了个人技术训练和团队战术训练、参观申花足球基地、交流比赛活动、技战术理论课程、文化学习等多姿多彩的“体验项目”，并在活动结束后与申花一线队合影留念。

国庆节前后，多名外援在上海度过了和自己或家人有关的纪念日。9月26日，敦比亚迎来31岁生日，不少旧友赶来上海为其庆生；9月27日，莫雷诺迎来三孩；10月4日，阿德里安的妻子和儿子在上海度过生日。根据规则，申花首轮必须以全华班出战，若晋级就很可能遭遇长春亚泰。届时莫雷诺、阿德里安、约尼奇和敦比亚可全部出战。

距离本赛季足协杯开赛还不到一周的时间，河南嵩山龙门俱乐部再度传出换帅消息：10月7日中午，俱乐部连续发布了两条公告，宣布哈维尔不再担任一线队主教练的同时，任命了原U21青年队主教练，同为西班牙籍的外教安东尼奥出任代理主教练。安东尼奥由此成为球队最近两个赛季的第四位主教练。

特约记者 木木

河南换帅

哈维尔被西甲挖角  
U21主帅安东尼奥递补

嵩山龙门俱乐部在公告中表示“充分尊重哈维尔先生回国执教的意愿”，而稍后哈维尔也通过社交媒体发布了一封公开信，信中表示“我个人决定离开河南嵩山龙门主教练的职位，尽管俱乐部坚持延长我的合同，但他们最终尊重我的最后决定。”虽然双方都没有提到哈维尔进一步的去向，但随后西甲莱万特的官宣明确了哈维尔的下一站目的地，他出任莱万特队的主教练。

10月2日，西甲联赛第八轮，莱万特队0比1负于马略卡队，本赛季已经是八轮不胜，在积分榜上位居倒数第三，滑落到降级区。此后不久，就传出了莱万特队有意哈维尔的消息，而经过各方的磋商，哈维尔执掌莱万特也成为现实。

中超联赛已经休战近两个月，在球队重新集结，即将征战足协杯的关口换帅，这个举动看上去的确突兀。而事实上，无论是对于哈维尔本人，还是嵩山龙门俱乐部而言都算得上是一个“突发事件”。早在9月23日，嵩山龙门已经重新集结，而利用间歇期回国度假的哈维尔也在上个月返回中国，并按照防疫政策要求在上海进行隔离。按照原计划，他将在上海等候和全队会合，随后再奔赴足协杯梅州赛区。也正是在这期间，他收到了来自莱万特的橄榄枝。

在联赛中处境艰难的莱万特，能够想到哈维尔并不意外，一来早年间哈维尔就曾在

莱万特队中担任过助教，对球队有相当了解；二来，最近一年在中超的执教成绩也证明了哈维尔的能力。而能最终下决心提前与嵩山龙门解约，回国执教，哈维尔的决定也可以理解：毕竟在来中超之前，他还从未担任过主教练职务，能够在西甲独立执教，这对于一名职业教练来讲有着足够的吸引力，而且在严格的疫情防控政策之下，回到家乡，哈维尔也能够有更多时间陪伴家人。

哈维尔正是在去年国庆长假期间接手嵩山龙门队的，距今整整一年。一年的时间，哈维尔的执教能力还是得到各方认可的：去年球队在联赛首阶段排名小组末尾的情况下临危受命，面对第一个对手武汉卓尔，即1胜1平的成绩率队提前上岸，但在当年六轮不败，最终排名第九。本赛季中超联赛第一阶段比赛，哈维尔率队14场比赛4胜6平4负积18分，排名广州赛区第五名，进入最后保级组的争夺。对于哈维尔，嵩山龙门是断然不舍，也进行了挽留，但最终还是尊重了他本人的意愿。这其中也有一个重要原因：毕竟以今年中超的整体情况和球队的整体实力看，联赛保级问题不大——缺席了之前联赛的中场核心外援伊沃在间歇期内已经归队，受伤的外援前锋图雷也已经恢复，还有两位强力中锋卡兰加和多拉多，在其他球队外援纷纷流失的情况下，嵩山龙门的外援攻击群依然完整，而且还

有所加强，这也让河南球迷对他们在足协杯上的表现有了更多期待。

这种情况下，既然哈维尔去意已决，俱乐部不妨也就成人之美。“衷心感谢哈维尔先生为俱乐部的健康、稳定发展作出的突出贡献，祝愿哈维尔先生回到家乡执教工作顺利，生活如意。”嵩山龙门俱乐部在公告中写道。只是对于哈维尔来讲，略有遗憾的是，因疫情原因，最近两年中超不得不采取特殊的赛会制，让他从未在主场有过演出。哈维尔在公开信中也表示：“我真诚地希望这只是暂时的告别，若有缘未来还会再次相遇。”

在确定与哈维尔解约的同时，嵩山龙门确认了填补空缺的人选：此前担任俱乐部U21青年队主教练的安东尼奥担任代理主教练。同为西班牙人的安东尼奥曾经长期在西班牙、卡塔尔及中国联赛执教，2018到2020赛季，他曾作为主帅施蒂利克的助手在天津泰达执教。今年4月份，安东尼奥加盟嵩山龙门俱乐部，出任U21青年队主教练，在6月份的U21精英联赛潍坊赛区的比赛中，安东尼奥率队五场比赛取得了2胜1平2负成绩。

其实早在嵩山龙门队于9月下旬重新集结的时候，在哈维尔尚未归队的情况下，球队的训练就由安东尼奥主持，现在看来，也算是“提前进入角色”。在被官宣为代理主教练之后不到一周，安东尼奥就将迎来考验——本赛季的足协杯，13日就将打响。

